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Valoración de la situación económica y política 
 
Para comenzar, ¿Cómo calificaría Ud. la actual situación económica de…, buena o mala?  
 

 Buena Regular Mala NS/NC 
España 0,5 6,7 92,3 0,5 
La Unión Europea 1,7 29,8 63,7 4,8 

 
¿Y la actual situación política de…, buena o mala?  
 

 Buena Regular  Mala NS/NC 
España 2,2 11,5 85,5 0,8 
La Unión Europea 3,2 34,5 54,7 7,7 

 

Percepción de las instituciones europeas  
 
Hablando de Europa, ¿Considera Ud. que el actual número de órganos políticos y administrativos 
de la UE…?  

 
 Sí No NS/NC 
Impide tomar decisiones rápidas y consensuadas 81,5 8,2 10,3 
Es excesivo 80,2 8,2 11,0 
Ha favorecido que cada Estado actúe según su interés particular 
y no en función del interés de la Unión 66,0 21,2 12,8 

Representa a todos los ciudadanos, gobiernos e instituciones de la UE 20,3 67,7 12,0 
 
En este sentido, ¿Me podría decir en qué grado está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada 
una de las siguientes afirmaciones? 
 

 De 
acuerdo 

Ni 
acuerdo ni desacuerdo 

En 
descuerdo NS/NC 

Es necesaria una ley de transparencia a nivel europeo 
para que los ciudadanos conozcan más y mejor a las 
instituciones europeas 

96,0 0,7 1,3 2,0 

Los ciudadanos deberían tener más peso en las decisiones 
políticas y económicas de la UE 

89,5 2,7 6,5 1,3 

La burocracia de las instituciones impide que se tomen 
decisiones eficaces en el seno de la Unión    84,2 2,5 4,8 8,5 

La gran cantidad de leyes comunitarias es una traba para 
el desarrollo de las empresas y la creación de empleo  72,0 5,0 10,0 13,0 

 
¿Cómo valoraría de 0 a 10 la transparencia de cada una de las siguientes instituciones europeas, 
siendo 0 nada transparentes y 10 muy transparentes?  
Submuestra N= 310  
 
  Media de valoración Nivel de conocimiento No conoce No valora 
Tribunal Europeo de Derechos Humanos 4,7 84,5 9,0 6,5 
La Comisión Europea 4,0 82,3 10,3 7,4 
El Parlamento Europeo 3,8 87,4 6,1 6,5 
 
¿Considera que la UE es sinónimo de…sí o no?  
 
 Sí No NS/NC 
Burocracia 72,5 14,0 13,5 
Convivencia 53,2 33,2 13,7 
Libertad 51,3 38,7 10,0 
Democracia 43,8 44,3 11,8 
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Sentimiento de pertenencia a Europa 
 
En una escala de 0 a 10, donde 10 es mucho y 0 es nada, ¿En qué medida se siente europeo? 
 

Media de valoración Nivel de conocimiento No conoce No valora 
5,5 98,5 0,5 1,0 

 

Mejoras y logros de la Unión Europea  
 
¿Cree que la UE debería invertir en… para mejorar la eficiencia y calidad de sus instituciones? 
 
 Sí No NS/NC 
Establecer sistemas de elección más democráticos y transparentes 92,5 4,3 3,2 
Abrir canales de comunicación con los ciudadanos 91,2 4,8 4,0 
Fomentar las iniciativas legislativas populares 87,8 2,5 9,7 
Reducir y simplificar la legislación comunitaria 81,7 3,3 15,0 
Avanzar en la liberalización de empresas y sectores productivos 76,5 11,7 11,8 
 
Según su opinión, ¿cuál es el mayor logro de la Unión Europea, la ciudadanía europea y la unión 
política o el euro y la unión económica?  
 
La ciudadanía europea y la unión política 41,5 
El euro y la unión económica 32,0 
NS/NC 26,5 
 

Salida del euro y recuperación de soberanía 
 
¿Qué le parecería que España saliera del euro para… muy bien, bien, mal o muy mal? 
 

 Muy bien Bien Ni bien ni mal Mal Muy mal NS/NC 
Recuperar su soberanía en las decisiones económicas 13,0 23,7 9,3 25,8 17,8 10,3 
Volver a tener como moneda la peseta  13,5 15,3 10,5 27,5 25,0 8,2 

 

Valoración de líderes  
 
Ahora, para cada una de las personalidades que le voy a mencionar dígame, por favor, qué 
valoración le merece cada una de ellas del 0 al 10, siendo 0 muy mala y 10 muy buena. 
Submuestra N= 310  
 
 

  Media de valoración Nivel de conocimiento  No Conoce No valora 
Jose Manuel Durao Barroso 
Pte de la Comisión Europea 4,2 61,6 30,3 8,1 

Martin Schulz 
Pte del Parlamento Europeo 3,9 40,0 54,8 5,2 

P. Nikiforos Diamandouros  
Defensor del Pueblo Europeo 3,8 31,3 64,8 3,9 

Mario Draghi 
Pte del Banco Central Europeo 3,4 63,9 29,0 7,1 

Herman Van Rompuy 
Pte del Consejo Europeo 3,3 38,4 55,5 6,1 

Jeroen Dijsselbloem 
Pte del Eurogrupo 3,0 28,7 67,4 3,9 

 

  

http://es.wikipedia.org/wiki/Martin_Schulz�
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Ficha técnica 
 
Universo: Población general residente en España de 18 años y más. 
 

Tamaño de la muestra: 600 entrevistas. 
 

Diseño de la muestra: Cuotas de sexo y cuatro grupos de edad, según la siguiente distribución: 
 

Grupos de edad Hombre Mujer Total 
18-29 56 53 109 
30-44 96 90 186 
45-64 90 92 181 
65 y más 52 71 123 
Total 294 306 600 

 

Error muestral: ± 4,1 para un grado de confianza del 95,5 (dos sigmas) y en la hipótesis más 
desfavorable de P=Q=0,5 en el supuesto de muestreo aleatorio simple para el total de la muestra. 
 

Procedimiento de recogida de la información: Entrevistas telefónicas asistidas por ordenador (CATI) 
con una duración media de 6 minutos. 
 

Fecha de los trabajos de campo: Del 22 al 30 de abril de 2013. 
 

Trabajo de campo: GAD3. 
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